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„Dicsőséges nagyurak, hát hogy vagytok?
Viszket-e úgy egy kicsit a nyakatok? 
Új divatú nyakravaló készül most 
Számotokra… nem cifra, de jó szoros. „

2011. március 15-én ünnepelte Herceghalom 
lakossága, egyik legnagyobb nemzeti ünne-
pünket a Kulturális Egyházi Központban.

A megjelentek közösen énekelték el nemze-
ti Himnuszunkat, majd Erdősi László pol-
gármester mondott ünnepi beszédet. Néhány 
részlet ebből:

„Engedjék meg, hogy néhány gondolattal 
emlékezzünk meg közösen 1848. március 
15-ről. Ezen a napon, akárcsak október 23-án 
nemzeti történelmünk meghatározó esemé-
nyeit ünnepeljük. Tulajdonképpen nemzeti 
identitásunk alapkövéhez tartozik mindkettő. 
1848. március 15. a magyar újkori történelem 
forradalma, de joggal nevezhetjük szabadság-
harcnak. Ez volt a polgári átalakulás kezdete. 
Fő célja, a Habsburg-háztól való elszakadás, 
azaz Magyarország függetlensége.”

A márciusi eseményekre térve Polgármester 
Úr így folytatta beszédét: 
„A 12 pont a sajtószabadság és a rendszeres 
pesti országgyűlés összehívásával, továbbá 
a Magyar Nemzeti Bank létrehozásával lé-
nyegében Magyarország függetlenségét biz-
tosította volna. Kossuth tárgyalásai Bécs-
ben először nem jártak eredménnyel. Márci-
us 15-én Pesten is kitört a forradalom, így az 
igen gyenge király, V. Ferdinánd kénytelen 
volt engedni a követeléseknek. Március 17-
én hozzájárult gróf Batthyányi Lajos minisz-
terelnöki kinevezéséhez.
Megalakult az önálló magyar kormány. En-
nek lényege, hogy a kormány nem Bécs-
nek, hanem a magyar országgyűlésnek tarto-
zott felelősséggel. V. Ferdinánd április 11-én 
szentesíti a rendi országgyűlés által elfoga-
dott törvényeket, ezáltal Magyarország füg-
getlen lett.
A Habsburgok kihasználva az „oszd meg és 
uralkodj” régi receptjét, lelkesen támogatták 
a horvátok, szerbek, szlovákok külön nem-
zetként történő elismerését. Sőt autonómi-
át ígértek a jövőre nézve, amit később eszük 
ágában sem volt betartani. 1848. szeptem-
ber 11-én Jellasics horvát bán (osztrák altá-
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bornagy) seregeivel átlépte a határt. Megkez-
dődött a szabadságharc. A Dunántúlon nem-
zetőrség és a népfelkelőkből sereg alakult. 
Szeptember 24-én Sukorónál és Pákozdnál 
a főként újoncokból álló magyar sereg tönk-
reveri a kétszeres túlerővel rendelkező Jella-
sics seregét.

Petőfi Sándor: A vén zászlótartó című vesé-
ben így ír erről 1848 októberében:
„Fut Bécs felé Jellasics, a gyáva
Seregének seregünk nyomába,
Megrémülve fut a magyar hadtól;
Magyar hadban egy vén zászlótartó.”

1848. december 31-én Ferenc József kerül 
a Habsburg Birodalom trónjára. Váltako-
zó sikerrel folyik a harc. Hálával tartozunk 
a lengyel Bem Józsefnek, aki felszabadítot-
ta Erdélyt, a német Poeltenberg Ernőnek, 
Aulich Lajosnak, a szerb Damjanich János-
nak, Vukovics Sebőnek, a dán Schell Krisz-
tiánnak, a belga Giron Péternek, az olasz 
Alessandro Montinak és az angol Guyon 

Richárdnak. Néhányukat később megtaláljuk 
az aradi vértanúk névsorában.
1849. június közepén az osztrák hadvezetés 
ráébredt, hogy nem boldogul Magyarország-
gal és – minő párhuzam – behívták segítsé-
gül az orosz seregeket. Paszkievics orosz tá-
bornok és 200 000 fős hadseregének belépé-
se az osztrákok oldalán döntő fordulatnak bi-
zonyult.

Végül 1849. augusztus 13-án Görgey Artúr 
Világosnál leteszi a fegyvert Fjodor Rüdiger 
orosz tábornok előtt. A magyar szabadság-
harc elbukott.

Aradon 1949. október 6-án kivégzik a 13 ara-
di vértanút. 1949. október 25-én kivégzik a 
volt miniszterelnököt, Batthyányi Lajost és 
Kazinczy Lajost is.

Ennek dacára 1848 – hasonlóan 1956-hoz – 
nem volt hiábavaló. A diktatúra fellazult, va-
lami elmozdult a helyéről. Sajnos ez az el-
mozdulás, mint mindig, sok ártatlan emberi 

NEMZETI ÜNNEPÜNK – MÁRCIUS 15.

Fáklyás felvonulás Herceghalomban március 15-én
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áldozattal járt.” – fejezte be beszédét Erdősi 
László.
Ezt követően a Herceghalomi Általános Is-
kola tanulói és a Labdarózsa Kórus közös 
előadását élvezhették a jelenlévők. A kórus 
és a gyerekek műsorát a közönség nagy taps-
sal jutalmazta. 

Minden év március 15-én kerül sor Herceg
halom Közművelődéséért díj átadására. 
Nem volt ez másképpen most sem. 2011-
ben a Herceghalom Közművelődéséért Díjat 
Czinege Jánosné kapta, amit nagy taps mel-
lett Erdősi László polgármester úr adott át.
Gratulálunk a díjazottnak és további sikeres 
éveket kívánunk Marika munkájához.
Az ünnepség koszorúzással ért véget, melyet 
- mint minden évben - most is fáklyás felvo-
nulás követett.

Az ünnep programjai között kiállítás is lát-
ható a KEK-ben. Vitéz Lovag Bártfai Csa-
ba műgyűjtő, a Hadtörténeti Intézet Hagyo-
mányápoló Tanács tagja, „Fegyvert s Vitézt 

éneklek…” című kiállítását nézhetik meg az 
érdeklődők. A tárlaton páncélok, pajzsok, 
fegyverek láthatók.

Szabó György

Vendégségben
Mehrstettenben

2010. októberi megválasztásomat követően 
örömmel fogadtam Rudolf Ott úr, Mehrstetten 
polgármesterének jókívánságait. Biztosítot-
tam testvérközségünk első emberét arról, 

hogy a két település közti 1994 óta működő 
kapcsolatunkat az új testület is – lehetőségei-
nek megfelelően – ápolni fogja. A jelenlegi 
Német Kisebbségi Önkormányzat segítségé-
vel szerettem volna folytatni a jó német 
nyelvtudást igénylő munkát. A kisebbségi 
önkormányzat nemigen mutatott aktivitást, 
én azonban szerettem volna látni az immár 
hosszú évek óta tartó testvérvárosi kapcsola-
tunk helyét és megismerni Mehrstetten köz-
séget és annak vezetőit. Ezért február 14-én 
privát németországi utamat használtam fel 
arra, hogy eleget tegyek Rudolf Ott polgár-
mester úr meghívásának, és rövid, egy napos 
látogatást tettem náluk feleségemmel. A ta-
lálkozás alkalmat adott arra, hogy értékeljük 
az eddigi kapcsolatot, és megtervezzük a to-
vábbi együttműködés feltételeit, lehetősége-
it. Az engem korábban bíztató, és németül ki-
válóan beszélő herceghalmiak aktív segítsé-
gére számítva javasoltam, hogy fejlesszük 
tovább együttműködésünket a kultúra és a 
sport területén. Így a két településen élő és al-
kotó művészek műveinek bemutatását tűztük 
ki célul. Rudolf Ott azonnal felajánlotta, 
hogy a náluk október 6–9. között megrende-
zésre kerülő kézműves kiállításon szívesen 
fogadná két-három herceghalomi művész 
munkáit. Azért, hogy ennek a meghívásnak 
eleget tudjunk tenni, azonnal megkezdtük a 

részvétel előkészítését. Vendéglátónktól bi-
zakodva vettünk búcsút, remélve, hogy a 
megkezdett „régi – új” kapcsolat lendülettel, 
tartalmas programokkal, találkozásokkal 
folytatódhat.
Minden ötletet, mely további tartalommal 
tudná megtölteni a ma már sajnos ellaposo-
dott együttműködést, szívesen fogadunk!

Erdősi László polgármester

A föld
órája

2011. március 26-án 
kerül megrendezésre 
a Föld Órája rendez-
vény, amelyet idén 
ötödik alkalommal tar
tanak egyidőben a világ országaiban. A Föld 
Órája keretében az elgondoláshoz csatlakozó 
városok és települések egy órára lekapcsol-
ják a fényeket, hogy ezzel hívják fel a figyel-
met az éghajlatváltozásra. Ez egyben az ener-
giatakarékosság jelképes akciója is. Telepü-
lésünkön az idén a Herceghalom Kultúrájáért 
Közhasznú Egyesület karolta fel a kezdemé-
nyezést és szervez egy közös akció-progra-
mot.
Március 26-án 15.00–19.00 óráig a „Nyitott 
aula” program keretében szentjánosbogár 
jelmezeket, mécseseket készíthetnek a részt-
vevők. Kérjük, hogy az esti programra érke-
zők hozzanak magukkal mécseseket. Szere-
tettel várunk mindenkit, aki elkötelezett Föl-
dünk éghajlatának megóvása érdekében és 
egy kedves mulatság részese szeretne lenni. 
Gyülekező a lámpaoltásra 2011. március 
26-án, szombaton 20 órakor, a Kulturális 
Egyházi Központban, ahol 20.30 órakor 
lekapcsoljuk a világítást egy órára!

Kérjük a távol maradókat, hogy otthonaikban 
is kapcsolják le a világítást és nélkülözhető 
elektromos berendezéseiket is! Köszönjük!

Markovics Éva
Herceghalom Kultúrájáért Közhasznú Egyesület

Mező Judit
településfejlesztési és környezetvédelmi előadó

Herceghalomi 
Hírmondó

Megjelenik havonta

Kiadja:  Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu
www.herceghalom.hu

Felelős szerkesztő:  Szabó György
Tel.: 23/319-038 06-30/512-3810

E-mail: szgyorgy.szabo@gmail.com

Nyomdai munkák:

Nyomdaipari Kft.

A Herceghalomi Hírmondó
következő (XIII. évf. 4.) lapszáma 

várhatóan
2011. 16. hetében jelenik meg.

Lapzárta április 8-án lesz.
Kéziratok, hirdetések ezidáig

adhatók le a polgármesteri hivatal 
titkárságán, vagy küldhetők el

a fenti címre.

EBOLTÁS
IDŐPONT: 2011. 03. 19. 
13.00 órától – 14.00 óráig

HELYSZÍN: Herceghalomi sportpálya
OLTÁST VÉGZŐ ÁLLATORVOS: 

Dr. Soós Ferenc
TELEFONSZÁM: 06 30 951 3506

OLTÁS DÍJA: 3.000,- Ft/eb
+ féregtelenítő tabletta (150,- Ft/10 kg)

OLTÁSI LAP DÍJA:
(amennyiben szükséges): 300,- Ft/db

OLTÁS HÁZNÁL
(előzetes telefonos egyeztetéssel):

4.000,- Ft/eb

Czinege Jánosné Herceghalom Közművelődéséért
Díjat kapott

Korabeli fegyverek a kiállításon
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Az önkormányzat 2011. évi
költségvetésének elfogadása

A Pénzügyi és Gazdasági Bizottság a februá-
ri ülésén a 2011. évi költségvetés-tervezetét 
megvitatta és azt 4 igen és 1 nem szavazattal 
tartózkodás nélkül terjesztette a testület elé 
jóváhagyásra. A képviselő-testület a bizott-
ság előterjesztését változatlan formában elfo-
gadta.

A 2010. évi költségvetés módosítása

A 2010. december havi rendeletmódosítás óta 
olyan gazdasági események történtek, ame-
lyek miatt a költségvetés ismételt módosítása 
vált szükségessé. A bizottsági ülésen Zentai 
Istvánné tájékoztatta a képviselőket a válto-
zásokról. Mind a bevételi, mind a kiadási elő-
irányzat 43.096 ezer Ft-tal emelkedett. A Kép-
viselő-testület a költségvetés módosítására tett 
előterjesztést változatlan formában elfogadta.

Az önkormányzat 2011. évi
Közbeszerzési Tervének megvitatása

A Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság 
a 2011. évi Közbeszerzési tervet megvitatta, 
és 4 igen, nem szavazat nélkül 1 tartózkodás-
sal a határozati javaslatot a testület elé ter-
jesztette. A Képviselő-testület a határozati ja-
vaslatot változatlan formában elfogadta.

Hambuch Henrik övezetátsorolási
kérelme

A vállalkozó a Herceghalom 024/8, 024/10 
és 024/12 hrsz.-ú ingatlanok jelenlegi védett 
általános mezőgazdasági területből gazdasá-
gi-kereskedelmi- szolgáltató övezetbe törté-
nő átsorolását kérte. A vállalkozó fejlesztési 
elképzeléseiről a bizottsági ülésen számolt 
be, és vállalta az átsorolással járó összes költ-
ség megtérítését. A Képviselő-testület a fej-
lesztési elképzeléseket támogatja, és javasol-
ja, hogy az ingatlan tulajdonosa által előké-
szített megvalósíthatósági tanulmányterv, va-
lamint a szakhatósági engedélyek beszerzé-
sét követően  térjen vissza a testület az átso-
rolási kérelem ügyének tárgyalására. Ezt kö-
vetően kerülhet sor az önkormányzat és a be-
ruházó közötti településrendezési szerződés 
megkötésére.
A testület a kérelmet az előterjesztés jelenle-
gi formájában nem fogadta el.

Támogatási összegről történő
lemondás a KMRFT-TEUT-176/2009 
számú pályázat kapcsán

A Petői Sándor utca felújításával kapcsolat-
ban nyert pályázati pénz nem került felhasz-
nálásra teljes egészében. Határozatában a 
Képviselő-testület a megmaradt tétel vissza-
fizetéséről döntött.

Esélyegyenlőségi Program megvitatása

Az Esélyegyenlőségi program a Budaörsi 
Kistérségi Többcélú Társulás koordinálásá-
ban került elkészítésre. A programot szakér-
tők véleményezték.
A Képviselő-testület az előterjesztést válto-
zatlan formában, kiegészítések nélkül elfo-
gadta.

A Labdarózsa Kórus Egyesület
működési– és programpályázatának 
megvitatása

A Labdarózsa Kórus Egyesület 2011. évre 
pályázatban kért támogatást működési kiadá-
sainak és programjainak megvalósításához. 
A Képviselő-testület megszavazta az egyesü-
let részére működési támogatásra kért 37.500 
Ft-ot, továbbá a Tavaszi Kórustalálkozóra 
kért 160.000 Ft-ot.

A Helyiek Herceghalomért Egyesület 
működési– és programpályázatának 
megvitatása

Az Egyesület 2011. évre pályázatban kért tá-
mogatást működési kiadásaihoz és a zöldfe-
lületek gondozására. A Képviselő-testület 
megszavazta az egyesület részére működési 
támogatásra kért 37.500 Ft-ot, továbbá a 
zöldfelületek gondozására és bővítésére kért 
150.000 Ft-ot.

A Biatorbágy és Vidéke
Mozgáskorlátozottak Egyesülete
támogatási kérelme

A Képviselő-testület a Pénzügyi és Gazdasá-
gi Bizottság előterjesztése alapján megsza-
vazta az Egyesület támogatási kérelmét, mely 
a 2011. évi herceghalomi rendezvények meg-
valósítását szolgálja. A helyiek részére szer-
vezendő gyógytorna rendezvényeket a testü-
let 100.000 Ft-tal támogatja.

Szociálpolitikai kerekasztal
ügyrendjének elfogadása

A Képviselő-testület az 1993. évi III. tv. 58 
§ (2) bekezdésében foglalt kötelezettségé-
nek eleget téve megalapította a Szociálpoli-
tikai Kerekasztalt. Jelen határozatával a tes-
tület a működésükhöz szükséges ügyrendet 
fogadta el.

Felsőoktatási ösztöndíjban részesülők 
I. félévi munkájáról szóló beszámolók

A Képviselő-testület az illetékes bizottságok 
előterjesztése alapján a határozati javaslatot 
elfogadta és az első félévi támogatásokat 
megszavazta Árvay Brigitta, Balogh Zsó-
fia, Berki Fruzsina, Garai Kata Gabriella, 
Tessenyi Annamária és Willinger Nikolett 
részére.

Büfé kialakítása a Községi
Könyvtárban

A Képviselő-testület februári ülésén elvi hoz-
zájárulását adta ahhoz, hogy a Községi 
Könyvtár folyóiratolvasó részében büfé üze-
meljen. A büfé üzemeltetésével kapcsolatos 
tárgyalások Mónus Zoltán vállalkozóval, a 
Biatorbágyi Faluházban üzemelő Cafe Chap-
lin tulajdonosával megkezdődtek. A Képvi-
selő-testület rezsiátalány, valamint kaució 
megfizetésére kívánja kötelezni a vállalko-
zót, valamint a kávézó berendezési tárgyai-
nak beszerzését is a vállalkozó feladatának 
tekinti. Mónus Zoltán kérte a testületet, 
hogy az első évben tekintsen el minden fize-
tési kötelezettségtől, mivel a vállalkozás fel-
futása elég bizonytalan. Az álláspontok nem 
közelítettek egymáshoz, ezért a testület azt 
határozta, hogy elnapolja a kérdést és továb-
bi tárgyalásokat folytat a vállalkozóval.

Hunya Krisztina képviselőnő
indítványának megtárgyalása

A képviselőnő indítványában javaslatot tett 
egy vizsgálat lefolytatására, amelynek célja 
annak kiderítése, hogy a december 14-i ülé-
sen elfogadott víz– és csatornadíj rendelet-
nek és az ahhoz kapcsolódó határozati javas-
latnak előkészítése kinek a felelősségi körébe 
tartozott. Erdősi László válaszában elmond-
ta, hogy már többször, többek között a febru-
ári ülésen is megindokolta, hogy ez az eset 

Március 8-án ülésezett a Képviselő-testület

A Képviselő-testületi ülés összefoglalója
Kedves gesztussal kezdődött a márciusi képviselő-testületi ülés. Erdősi László polgármester a Nemzetközi Nőnap alkalmából az ön-
kormányzat és a testület férfi tagjainak nevében virággal, Erdei László képviselő pedig egy doboz bon-bonnal köszöntötte a megje-
lent hölgyeket.
A márciusi ülésen összesen 14 napirendi pont került a Képviselő-testület elé, melyeket előzetesen már a bizottságok megtárgyaltak és 
az ott született javaslatok alapján került sor a végső szavazásra.
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miért történt meg. (Olvasóink a februári Hír-
mondóban olvashatnak erről. Szerk.)
A kielégítő választ követően a kéviselőnő in-
dítványát visszavonta.

Az egyebek napirendi pontban ismét a Kép-
viselő-testület elé került a vízdíj mértékének 
megállapítása. Erdei László képviselő úr táb-
lázatban foglalta össze a víz- és csatornadíj 
alakulását 2002–2011-ig. A táblázatban a 
Képviselő-testület által megszavazott határo-
zatokban szereplő díjak szerepelnek, amely a 
kompenzációval nagymértékben módosul. 
Így a lakosság kézhez kapott ÉTV számlái-
ban teljesen más m3 ár szerepel.
A vízdíjak alakulása a januári közmeghallga-
táson is szerepelt, továbbá a februári testületi 
ülésen is napirenden volt. A pontosítás ked-
véért 2009–2011 között a víz- és csatornadíj 
a következőképpen alakult:
2009-ben a vízdíj és a csatornadíj is egyönte-
tűen 435 Ft/m3 volt (kompenzációval).
2010-ben a vízdíj (a kompenzációnak kö-
szönhetően) 485 Ft/m3, a csatornadíj 500 Ft/
m3 volt.
2011-ben a vízdíj 464 Ft/m3, a csatornadíj 
536 Ft/m3 összegben került meghatározásra.

Látható, hogy a vízdíj 21 Ft-al csökkent, a 
csatornadíj 36 Ft-al növekedett. Továbbá 
nem szabad elfelejteni, hogy mindkét díjhoz 
168 Ft készenléti díj leszámlázását szavazta 
meg a testület, amely díj egy összegű, nem 
fogyasztásfüggő tétel!

Kiszámítható, hogy az árcsökkenés és az ár-
növekedés összességében 15 Ft/m3 árnöveke-
dést eredményezett, amely messze alatta ma-
rad az infláció mértékének. Meg kell említe-
ni, hogy az önkormányzat a kompenzációval 
kapcsolatban megtette a szükséges lépéseket. 
A döntés április-május hónapra várható.

Szabó György

HÍRDETÉS

AJÁNLAT
Kisfiamat otthon 
nevelő anyuka-
ként szívesen vi-
gyáznék hasonló 
csöppségekre ba-
ráti áron!
Szükséged van időnként néhány 
órás kikapcsolódásra? Dolgozni 
szeretnél, de nincs kire hagynod a 
picit? Nincs aki hazavigye az ovi-
ból gyermeked? Fordulj hozzám bi-
zalommal!

Telefon: 06 30 595 2234 

Felhívás
Ágak, gallyak begyűjtése tavasszal!

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy idén tavasszal ismét megszervezzük a tavaszi metszé-
sekből származó ágak, gallyak begyűjtését, azaz a LOMBTALANÍTÁST.

Már korábban is problémát okozott a tavaszi ker-
ti munkák alkalmával keletkező levágott ágak és 
gallyak elhelyezése a lakosság körében. Mivel a 
nagyobb ágakat még komposztálni sem lehet, so-
kan égették el a kerti hulladékokat.
Idén, akárcsak az előző évben, szerződést kötöt-
tünk egy vállalkozóval, hogy szervezett kerete-
tek között oldjuk meg a fahulladékok elszállítá-
sát.
Kérjük Önöket, hogy 2011. március 26–27. kö-

zötti időszakban (szombat-vasárnap) a tavaszi metszésből származó ágakat, gallyakat helyez-
zék ki ingatlanaik elé, hogy március 28–29-én (hétfő-kedd) a vállalkozó elvihesse.
Kérjük, hogy az ágak ne legyenek összekötözve semmivel, se dróttal, se madzaggal, azo-
kat úgy helyezzék el a közterületen, hogy a forgalmat ne akadályozzák. Levélkupac, fű-
nyesedék nem kerül elszállításra.
Az ágak begyűjtésével szeretnénk segíteni, hogy a tavaszi kerti munkák egyszerűbbé váljanak 
és szeretnénk megelőzni a felesleges égetést, így tartva tisztán településünk levegőjét.

Mező Judit
településfejlesztési és környezetvédelmi referens

Pályázat
Tisztelt Lakosok!

Herceghalom Község Önkormányzata pályázatot 
szeretne benyújtani komposztáló ládák beszerzésé-
re a belterületi kertes házaknál, társasházaknál, 
közintézményeknél keletkező zöldhulladék gyűjté-
se és megfelelő hasznosítása céljából.
A házi vagy kisközösségi komposztálás elindítását és fenntartását megállapodás rögzítené. 
Kérjük Önöket, hogy amennyiben vállalják a rendelkezésre bocsátott eszköz rendeltetésszerű 
használatát, ellenőrzését, a komposztálás legalább 5 éves fenntartását, komposztláda igényü-
ket (megjelölve, hogy egyéni vagy kisközösségi) szíveskedjenek a mellékelt igénylőlapon a 
Polgármesteri Hivatalba 2011. március 25-ig eljuttatni.

Köszönettel:
Herceghalom Község Önkormányzata

Növény csere-bere
Kiskert – díszkert – komposztálás

címmel, növény csere-berével egybekötött előadást tartunk 
2011. április 9-én, szombaton 16.00 órától a Kulturális 
Egyházi Központban.
Várunk minden kedves érdeklődőt, akinek fontos, hogy kertje 
egészséges, szépen ápolt és természetes módszerekkel legyen 
gondozott. Kiváló komposztálási, kert- és növényápolási tip-
peket kaphatnak szakértő előadónktól a kiskerti biogazdálko-
dást folytatók és a díszkert tulajdonosok is. Szó esik majd a 

magyarság régi és ma is kedvelt kerti virágairól is. A KEK melletti területen pedig egymás 
közt cserélgethetik a túlburjánzott növényeiket, hogy felfrissítsék kertjük állományát új nö-
vényfajtákkal. Hozza el Ön is túlszaporodott növényei magját, gumóját, tövét, hogy más 
örömmel hazavigye és gyönyörködjön majd benne!

Mező Judit
településfejlesztési és környezetvédelmi referens
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Visszanéző
A méregkeverés és a terrorizmus bemutatott kultúrtörténetéből meg-
tudtuk, hogy esszenciálisan két dolog szükségeltetik ezen terület mű-
velésének profizmusához, az egyik egy aberrált elkötelezettség (fana-
tizmus), a másik a felhasznált anyagok kellő ismerete, az idevonatko-
zó tudás maga.

Dr. Zacher Gábor toxikológus 
volt vendégünk

Zacher Gábor toxikológus főorvos, a népszerű média doki fanatiz-
musát szerencsére az orvostudomány kötésben tartotta, s a tudását a 
megelőzés harcosaként használja. A doktor urat a hétvégi elfogyasz-
tott átlag 350 ezer drogadag és a televízió (tele szintetikus vízióval) a 
téma szimbólumává, elsőszámú szakértőjévé emelte. 

Bár a hírekben manapság fel-
kapott a drog téma, de ez ön-
magában nem feltételezne 
ekkora érdeklődést. Az elő-
adásmód az, ami eredeti, ami 
különlegesség. Humoros, 
kommunikatív és könnyed 
kommunikációjának évtize-
des mentős és kórházi tapasz-
talat ad alapot. Ezért lehetett, 
hogy házigazdai elégedett-
séggel hoztuk a pótszékeket, 

hiszen elérte a százat az előadásra látogatók száma. Zacher doktor úr 
szakterülete a pszichoaktív szerek, fejlődéstörténeti áttekintése – a 
Mindentudás Egyetem helyi különkiadása – lenyűgöző volt. Persze 
érdekes lenne könyvben olvasni is, hiszen komoly adatsűrűséggel let-
tünk megkínálva. 
Persze szombatonként nem csak 350 ezer tudat módosul (valóság show) 
de ez már filozófiai-értékrendi kérdés. Lássuk azt is, hogy a kultúra is 
hallucinogén hatású (és legális), a világ megélésének egy speciális 
módja – ebben előadónk is függő, mindannyiunk szerencséjére. 
Zacher Gábor a kábítószerekkel kapcsolatos szülői, pedagógusi fé-
lelmeit, bizonytalanságait a digitális tananyag felé irányította és a 
drogpaletta ismertetése helyett gyermekeink melletti jelenlétet 
emelte ki, a valódi odafigyelést. Mert a drog következmény, egy 
kétségbeesett válasz a talajtalanságra, egy rossz válasz a konfliktu-
sokra, menekülés. Megoldatlan élethelyzetek materialista (az anyag!) 
és metafizikai (nagy utazás) élménye, s mint ilyen, halál-közeli. Éven-
te 10 ezer ambuláns beavatkozás, 10 ezer lélek kerül a főorvos úr osz-
tályára, megannyi sors, megannyi hiányjel. 
A drog nem megoldás a problémára, az maga a probléma. Le-
gyünk észnél!

Jóna Dávid Herceghalmi Könyvtár

Programajánló
2011. április 1-én 18 órakor lesz Gombás Mónika iskolánkban tanító 
budaörsi festőművésznő kiállításának megnyitója a Községi Könyv-
tárban.
 

A Meseírás napja alkalmából 2011. április 4-én 
14.00 órakor vendégünk lesz Helyey László Jászai 
Mari Díjas színművész a Községi Könyvtárban.

Az Egészségügyi Világnap alkalmával 2011. április 
7-én, 17.00 órakor Könyvtárunk vendége lesz 
Monspart Sarolta egykori tájfutó világbajnok, ti-
zennégyszeres magyar bajnok, sífutásban hatszoros 
magyar bajnok. Az első nő Európában, aki három 
órán belül futotta le a maratoni távot.

2011. április 8-án 18.00 órakor, a Költészet napja 
alkalmából Lackfi János magyar költő, író, műfor-
dító, tanár, Nyugat-kutató, dalszövegíró, fotós lesz a 
Községi Könyvtár vendége 

2011. április 19-én 14.00 órakor a pályaorientációt segítő Világnyi-
togató Klub következő vendégei Kánya László magánnyomozó és 
Stark Zoltán informatikus lesz a Könyvtárban.

Bolhapiac és Baba-Mama börze
A Mosolysziget Családosok Egyesülete 2011. április 9-én 9.00-12.00 
óráig Bolhapiacot és Baba-Mama börzét rendez a Könyvtár előtti dísz-
udvaron. Asztalbérlés Izsák Irénnél a 06-70/332-8982 -es telefonszámon, 
vagy a kek@herceghalom.hu email címen április 5-ig lehetséges.

PIERROT akusztikus – 
unplugged koncert
Pierrot zenész, producer, számítógépes játék-
tervező, a Megasztár zsűritagja, a Babaházak, 
Az első hó, Ha sírni látod a bohócot, a Nekem 
senki nem hegedül címü dalok szerzője. Bő-
vebben: www.pierrot.privatemoon.com
Koncert 2011. április 15-én péntek 18.00 óra-
kor a Kulturális Egyházi Központban.

Belépőjegyek kaphatók a helyszínen elővételben 1.000 Ft/fő, a kon-
cert napján 1.500 Ft/fő áron.

Húsvéti kézműves foglalkozás 
és mesejáték
Szeretettel várjuk a kicsiket és nagyokat 2011. április 22-én 14.00 
órától a Kulturális Egyházi Központban közös kézműveskedésre, 
ahol húsvéti dísztárgyak, ajándéktárgyak készítésére lesz lehetőség. 
Miután a „művek” elkészültek, 17.00 órától a Hahota Gyermekszín-
ház húsvéti mesejátékát tekinthetik meg a gyerekek.
Belépőjegyek kaphatók a helyszínen elővételben 500 Ft/fő, a rendez-
vény napján 800 Ft/fő áron.

Mindenkit szeretettel várnak a rendezők! Azokra a programokra, ahol 
nincs jelezve belépődíj, a részvétel díjtalan!

Március 4-én zene szólt
a Községi Könyvtárban

Az „elbeszélő-rock” aktív és mindig megújuló mesterének Bruce 
Springsteen-nek egy jól működő rajongói klubja látogatott el 
Herceghalomra és hajnalig tartó élő zenés szeánsszal kínálták meg a 
Községi Könyvtár közönségét.
Az énekes Mester Csaba szenzációs (mestermunka) módon énekli a 
dalokat, allűr- és sallangmentesen a lényegét, a hangulatát megfog-
va. 
Hagyományteremtési szándék itt is, ott is megfogalmazódott, szíve-
sen jönnének, és ezt mi szívesen vennénk… Herceghalom egy újabb 
térképre felkerült.

Jóna Dávid Herceghalmi Könyvtár

KULTURÁLIS HÍREK

Dr. Zacher Gábor előadása a könyvtárban

Helyei László színművész

Monspart Sarolta

Lackfi János
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Kézilabda
versenyeredmények

Mindkét korcsoport (5–6. osztály és a 7–8. 
osztály) megnyerte a körzeti versenyeket.
Az 5–6. osztályos fiúk Zsámbékról elsőként 
jutottak tovább a megyei területi versenyre, 
amit Solymáron rendeztek. Itt 3. helyet ér-
tek el.
Az 5–6.-os lányok Budakalászon 2. helye-
zettek lettek a megyei területi versenyen.
A 7–8.-os fiúk Zsámbékról elsőként jutottak 
a megyei területi versenyre. Solymáron a 
dobogó 3. fokára jutottak.
A 7–8.-os lányok Budakalászon másodikak 
lettek, innen jutottak a területi versenyre, 
ahol szintén 2. helyezést értek el.

Széchenyi Zoltán testnevelő

Jótékonysági est

Március 5-én, szombaton ismét jókedvtől 
volt hangos a Tornacsarnok. A Herceghalom 
Gyermekeiért Alapítvány Kuratóriuma jóté-
konysági estet tartott támogatói részére. A 
finom tyúkpörköltről és a galuskáról Hege-
dűs Imre gondoskodott. A „diétás” étkeket 
Varga Vince zenéjére hajnalig táncolta le a 
kb. 160 fős vendégsereg.
Az esten felléptek a Marcipán Fitnesz 
Egyesület táncosai, valamint farsangi tán-
cukkal a 8-os és 7-es „celeb” fiúk.
Köszönet illeti a rendezőket segítő tantestü-
letet és az óvodai szülőket. A településről ér-
kező sok-sok felajánlás is hozzájárult a bál 
sikeréhez. A bál teljes bevételét a gyerme-
kek programjainak támogatására, játékok, 
eszközök vásárlására fordítjuk.
Amennyiben céljainkkal egyetértenek, a 
személyi jövedelemadójuk 1%-ával is tá-
mogassák alapítványunkat.
Adószámunk:19186429-1-13.

Patakiné Bitay Adél 
a Kuratórium elnöke

Herceghalom kis óvodásai, nevelők, szülők és településünk vezetőinek jelenlétében átadásra 
került a felújított és kibővített óvoda.

ÓVODA BŐVÍTÉS UNIÓS TÁMOGATÁSSAL

2010 októberében adtunk hírt arról, hogy elkészült a kibővített óvoda. A kivitelezés ugyan ki-
csit csúszott, ezért az óvodai mindennapok nevelőmunkája az épületen végzett utolsó simítá-
sok mellet működhetett csak. Elismerés és köszönet az óvoda-pedagógusoknak, hogy ilyen 
körülmények között is helytálltak. Azóta a gyerekek birtokba vették az új csoportszobákat, 
azonban a hivatalos használatba vételi engedélyek beszerzésére csak ezután kerülhetett sor.

2011. március 11-én ünnepélyes ke-
retek között megtörtént a felújított 
épület átadása. Az intézmény veze-
tői, településünk polgármestere és 
alpolgármestere, a Képviselő-testü-
let tagjai és sok szülő mellett részt 
vett az ünnepi átadáson Csenger-
Zalán Zsolt országgyűlési képvise-
lő és korábbi polgármesterünk, 
Schnaider László úr is.
Varga Tóth Csaba igazgató úr kö-
szöntötte a résztvevőket, majd Er
dősi László polgármester úr mon-
dott beszédet. Elmondta, miként va-
lósulhatott meg ez a beruházás és 

megköszönte az építők, pedagógusok és mindazok munkáját, akiknek köszönhetően az átadás 
ezen a napon megtörténhetett.
Ezután Csenger-Zalán Zsolt és Erdősi László közösen vágták át a nemzeti színű szalagot, ez-
zel hivatalosan is átadták az új kibővített intézményt. Csenger-Zalán Zsolt a gyerekeknek is 
adott a szalagból egy darabot azzal, hogy emlékeztesse őket ez majd később is erre az alkalom-
ra.
Az óvodai dolgozók és a gyerekek nevében Márkusné Vörös Ibolya óvodavezető asszony 
köszönte meg az új létesítményt és mondott pár gondolatot az óvodában folyó tevékenységről. 
Ezután a gyerekek következtek. A kis-, középső- és a nagycsoport kedves műsorral örvendez-
tették meg a résztvevőket, melyet a közönség vastapssal jutalmazott. Az ünnepség zárásaként 
Varga Tóth Csaba közös bejárásra invitálta a résztvevőket. A közel 350 m2-el bővült felújí-
tott óvodában, nemzeti ünnepünk után tovább folytatódik a minőségi munka, melynek elsőd-
leges élvezői gyermekeink.

Szabó György

AZ ÓVODA ÉS ISKOLA HÍREI

Varga Tóth Csaba köszönti a résztvevőket

A legkisebbek A középsősök A nagycsoportosok

Tájékoztató beiratkozásról

A 2011/2012-es nevelési évre az óvodai beiratozás 2011. április 27-én 12.00–16.00 óráig, 
28-án és 29-én 8.00–12.00 óráig lesz.
A leendő iskolásokat 2011. április 28-án és 29-én 8.00–17.00 óráig lehet beíratni. 
Az érdeklődő szülők 2011. március 21-i héten nyílt órákon vehetnek részt. Bővebb tájékoz-
tatás olvasható az iskola.herceghalom.hu honlapon.

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezető
Varga-Tóth Csaba intézményvezető

Tavaszköszöntő napok

2011. április 7–8–9–10-én tavaszköszöntő napokat tartunk az általános iskolában. Ennek ke-
retében kerül sor az I. Herceghalmi Kisállat Kiállítás és Vásárra, valamint az iskola dísznö-
vény és zöldségkertjének gondozására.
Sok szeretettel várjuk vendégeinket! A kiskert szépítéséhez, veteményezéshez a családok se-
gítségére is számítunk.

Varga-Tóth Csaba intézményvezető

HÍRDETÉS

A STUDIO D TÁNCISKOLA 
Szívesen tanulnál 

Hip-Hop, New Style, Videoclip Dance  
Táncstílusokat? 

A STUDIO D Tánciskola 
szeretettel várja az érdeklődőket! 

Rendszeres testmozgást, rangos fellépé-
seket és versenyzési lehetőségeket bizto-

sítunk. 
Helyszín: Herceghalomi Általános Iskola

– tornaterme 
Ingyenes nyílt nap: 

2011. március 25. 14.00-15.00 óráig 
Információ:  

Varga Judit ( 06/30-695-7203) 
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Minden év májusában történik az országos kompetenciamérés, az általános iskolák 4. 6. és a 8. évfolyamán, minden tanuló részvételével. Ez 
az összehasonlító értékelés az ismeretek elsajátításának alkalmazásbéli szintjét mutatja.
A 2010. évi mérési eredményeket most tették közzé, s ezek azt jelzik, hogy intézményünk nagyon jó eredményeket ért el úgy matematika, mint 
szövegértés területén. Országos átlagon felül teljesítettek a 4. és a 8. évfolyam tanulói mindkét mért területen, de a 6. évfolyamon elért ered-
mények sem alacsonyabbak szignifikánsan az adott értékeknél. 
A mért eredményeket és azok összehasonlítását az alábbi táblázat tartalmazza:

Nemcsak iskolánként értékeltek, hanem elkészítették a gyerekek egyéni eredményeiről szóló jelentést is, amivel szülők is megismerkedhetnek. 
(www.kir.hu /országos mérés eredményei/ tanulói jelentés (tanulói azonosító szükséges).
Gratulálunk az eredményekhez, köszönjük tanáraink lelkiismeretes, szakszerű munkáját.

Horváthné Gacsályi Marianna, igazgatóhelyettes
Varga-Tóth Csaba, igazgató

SZENTMISÉK április 02.,09.,19.
szombatonként 18.30 órai kezdettel:  
Április 16-án Virágvasárnap
Április 23-án Barkaszentelés
NAGYSZOMBATI MISE Etyeken
20.00 órai kezdettel.
HÚSVÉT VASÁRNAPI SZENTMISE 
Herceghalomban 24-én, valamint 30-án
(Édesanyák napja és búzaszentelő, valamint az 
Isteni Irgalmasság vasárnapja) 18.30 órakor.
Itt hívjuk fel a figyelmet, hogy XVI. Benedek 
pápa május 1-én avatja boldoggá Rómában 
II. János Pál pápát. Imádkozzál érte!
„HÚSVÉT azt hirdeti nekünk, hogy a világos-
ság erősebb a sötétségnél, az élet erősebb a 
halálnál, a szeretet erősebb a gyűlöletnél. A 
feltámadt Krisztus ugyanis megtörte a halál 
hatalmát és új életet szerzett számunkra. A ke-

resztségben vele együtt mi is meghaltunk a 
bűnben és feltámadtunk az új életre. A kereszt-
ségben kapott kegyelem mutatkozzék meg min-
dennapi keresztény életünkben is.”
KERESZTÚT A KÁPOLNÁBAN
április 01.; 08.; 15. és 22-én
(péntekenként) 15.00 órai kezdettel
NAGYPÉNTEK Etyeken a Kálvárián 15.00 
órai kezdettel. 
Egyházmegyénk hitéletéről
a www.szfvár.katolikus.hu honlapon olvasha-
tók információk. Klikkeljen rá Ön is / és Te is! 
Térjen/Térj be hozzánk.
A harang Önökért /Érted is szól!
Szeretettel kérünk mindenkit, aki fontosnak 
tartja az egyházak és civil szervezetek támo-
gatását, éljen a lehetőséggel és ajánlja föl 
SZJA-ja 1+1%-át. Tudni kell, hogy a felaján-

lás miatt nem kell több adót befizetni, ugyan-
akkor komoly segítséget jelent az 1% az okta-
tási, karitatív munkák folytatásához. 
A Katolikus Egyház technikai száma továbbra 
is: 0011

Herceghalom Filia Lányi István

2011. február 27-én az ország minden templo-
mában a katolikus iskolák javára tartottak ado-
mánygyűjtést. „Jézust akarjuk az iskolákban” 
énekelték elődeink 1948-ban, amikor az egyhá-
zi iskolákat a hatalom felszámolta. Ma sem 
akarunk mást, legyen lehetőségünk arra, hogy 
gyermekeink Krisztussal találkozzanak, hitük-
ben megerősödjenek és szabad, felelős keresz-
tény magyarrá nevelődjenek. Herceghalom Fi
liája a szentmise keretében 21.000 Ft-ot gyűj-
tött, amely adományt továbbítottuk. Köszönjük 
a nemes és jó szándékú adományaikat.

Országos Kompetenciamérés eredményei

A BIAI SZENT ANNA PLÉBÁNIA HERCEGHALOMI FILIÁJA ÁPRILIS HAVI 
SZENTMISÉINEK ÉS LITURGIKUS ESEMÉNYEINEK IDŐPONTJAI

AZ ÓVODA,  ISKOLA ÉS A KÖNYVTÁR HÍREI

4. osztály
Olvasás Számolás Gondolkodás Írás

kiépültség begyakor-
lottság kiépültség begyakor-

lottság kiépültség begyakor-
lottság kiépültség begyakor-

lottság

Intézményi átlag 89 34 98 56 79 69 41 87
Országosátlag 85 60 93 82 62 67 49 71

6. osztály Szövegértés Matematika 8. osztály Szövegértés Matematika

Intézményi átlag 1380 1491 Intézményi átlag 1618 1675
Országos átlag 1483 1498 Országos átlag 1583 1622
Községi ált. isk. átlaga 1422 1446 Községi ált. isk. átlaga 1524 1572
Közepes községek ált. isk. 
átlaga 1421 1447 Közepes községek ált. isk.

átlaga 1524 1573

MEGSZÜLETTEK
Apró Szabolcs – Nagy Andrea kisfia Barnabás
Bolla László – Ónodi Angelika kislánya Panna
Molnár Csaba  – Zelenák Zsuzsanna kisfia Máté

Bakay Csaba – Antal Judit kisfia Noel Milan
Garbóczi Gábor – Herdlicska Imola kislánya
Gabriella
ISTEN ÉLTESSE ŐKET SOKÁIG!

Anyakönyvi hírek
Elhunyt 

  Nagy Sándor (sz. 1929)

NYUGODJON BÉKÉBEN!
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CIVIL SZERVEZETEK HÍREI

Az évek folyamán a kórustagok kicserélőd-
tek, néhány fiatal mellett napjainkban már 
többségében énekelni szerető asszonyok a 
tagjai az együttesnek. Így azután 2004 tava-
szán nevet változtatott a kórus, és hogy az 
Önkormányzat által adható törvényes támo-
gatási feltételeknek is megfeleljen, „Labda-
rózsa Kórus Egyesület” néven, hivatalosan 
bejegyzett civil szervezetté vált. Az Egyesü-
let létszáma a támogató tagokkal együtt 20-
26 fő között változik. Műsorunkban népdal-
ok, népdal feldolgozások, többszólamú kó-
rusművek, német dalok szerepelnek. Az Or-
szágos Minősítő Koncerten 2005-ben bronz-
minősítést kapott a kórus. 2009-ben a 

Herceghalom Önkormányzata által alapított 
Közművelődési díjat nyertük el. Több alka-
lommal kaptunk meghívást Mehrstettenbe, 
ahol mindig nagy szeretettel fogadtak ben-
nünket, és mindannyiszor sikeresen szerepel-
tünk. Mi is hasonló szeretettel fogadtuk a te-
lepülési delegáció tagjaként többször hoz-
zánk látogató népes számú zenekart és ének-
kart. 2011-ben már 15. alkalommal rendezi 
meg az együttes a hagyományos Tavaszi Kó-
rustalálkozót, amely jelentős kulturális ese-
ménnyé vált Herceghalomban. Minden év-
ben ez a rendezvény a legnagyobb megmoz-
dulása az egyesületnek. A találkozón a kör-
nyező településekről – Biatorbágy, Etyek, 
Zsámbék, Tárnok, Sóskút – meghívott kóru-
sokkal, zenekarokkal, tánckarokkal, alkal-
manként 5–6 együttes lép fel műsorával. Te-
lepülésünk dalokat szerető lakosaival együtt 
az egész tornacsarnokot megtöltjük egy hos�-
szú délutánra. A műsor befejezése után min-
den kórust és zenekart emléktárggyal, virág-
gal ajándékozunk meg. Ezt követően a ven-
dégeket vacsorával kínáljuk meg, finom sü-
teményeket adunk hozzá, melyeket a kórus-
tagok és a nyugdíjas klub segítőkész tagjai 
sütnek. Az este nagyszerű hangulatú közös 

énekléssel zárul. Csodálatos és felemelő érzés, 
amikor 5–6 együttes énekétől zeng a terem. 
Természetesen a mi kórusunk is elfogad meg-
hívásokat, így többször szerepeltünk már 
más települések kórusai által szervezett ren-
dezvényeken. 
A Labdarózsa Kórus vezetője és szakmai irá-
nyítója az első fellépés óta Dr. Lipka 
Sándorné, aki töretlen lelkesedéssel, végte-
len türelemmel tanítja, és vezeti a kórust. 
A Labdarózsa Kórus Egyesület tevékenysége 
azonban nem csak a zene, az ének szeretete, 
nem merül ki csak a dalokban, az éneklésben. 
Hosszú évek óta aktív szereplői vagyunk te-
lepülésünk közéletének.

Nemzeti ünnepeinken 
dalokkal színesítjük a 
megemlékező Önkor-
mányzati rendezvé-
nyeket. Testvérfalunk 
Mehrstetten évenként 
érkező és adományo-
kat hozó küldöttségé-
nek vendéglátásában 
mindig kivesszük ré-
szünket, általunk fő-
zött ételekkel és sütött 
süteményekkel vendé-

geljük meg őket. Egész estét betöltő baráti 
beszélgetésekkel és persze közös éneklések-
kel mélyítjük a két település közötti kapcso-
latot. Az adományok szétosztásában is min-
dig segédkezünk. 
A majális rendezvényen minden évben több 
bográcsban főzünk ebédet a falu lakosainak, 
a rendezvényen résztvevő sportolóknak, és 
persze híresen finom az általunk sütött lán-
gos is. Évenként a más helyi civilszervezetek 

által szervezett programokba is besegítünk, 
például a gyermeknapi rendezvénybe, a faül-
tetési, a szemétszedési, a parlagfű mentesíté-
si akcióba. A karácsonyi vásárban is sátrat 
szoktunk állítani és házi specialitásokkal lep-
jük meg az érdeklődőket.
Az évek során több alkalommal helytörténeti 
kiállításokat rendeztünk, hol önállóan, hol 
más szervezetekkel együtt. Részt vettünk a 
Magtárogató rendezvényein is.
Az évenként megrendezésre kerülő Egész-
ségnapon a diétás büfé készítésével segédke-
zünk.
Az elmúlt évben más helyi  civil szervezetek-
kel együtt természetbeni és készpénz gyűjtést 
szerveztünk a vörösiszap károsultjainak, két 
kórustagunk pedig Devecserben ebédet és 
vacsorát főzött az önkéntes munkásoknak. 
Az elmúlt évet kivéve eddig minden évben 
énekeltünk az Adventi ünnepségen, és a 
nyugdíjasok karácsonyi ünnepségén is. 
A sok-sok esemény közül a legfontosabbakat 
emeltük ki. A felsorolásból azonban kitűnik, 
hogy szinte egész évben folyamatosan tény-
kedik az egyesület. Így azután az évek óta 
tartó sok-sok munka igazi egységes csapattá 
kovácsolta a tagokat. Ebbe a jó közösségbe 
szívesen látunk új, hozzánk csatlakozni vá-
gyókat, akik szeretik a dalokat és a kellemes 
társaságot. Jó hangulatban telnek az énekkari 
órák, vidáman, és örömmel dolgozunk az 
Önkormányzati és egyéb rendezvényeken, 
mert szeretjük községünket, és amit teszünk 
érte, azt szeretettel tesszük. 

Dr. Lipka Sándorné kórusvezető
Dregusné Pusztai Márta

az egyesület elnöke

Akikre büszkék vagyunk
A Labdarózsa Kórus Egyesület

A kórus 1994. május 22-én lépett fel először Herceghalomban a németországi Mehrstetten településsel kötött partnerkapcsolati szer-
ződés hivatalos aláírásakor. Akkor még többségében általános és középiskolás lányok alkották a kórust. Ez a fellépés egyszeri alka-
lomnak indult, ám a sikerre való tekintettel és a testvérközségi kórus vezetőjének biztatására „Lánykórus” néven tovább folytattuk az 
éneklést. Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy kórusunk az önálló Herceghalom egyik legrégebbi együttese, kis közössége.

HÍRDETÉS

NAPKOLLEKTOROK
100% alternatív energia
SEMMI GÁZ!
Melegvíz készítés, medence fűtés
NAPENERGIÁVAL!
Központi-, mobil- és split klímák
forgalmazása, telepítése, javítása
GARANCIÁVAL!
Tanácsadás, optimális megoldások.

MEDIPRONTÓ Kft.
Herceghalom
Tel.: 06 23 312 877 • 06 20 945 3438
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Zsámbéki – medence
kis matematikusa verseny

Ebben a tanévben immár hetedik alkalommal 
rendeztük meg a kistérségi matematika ver-
senyt az Általános Iskolában. Két fordulóban 
9 település 350 résztvevőjéből a legjobb 43 
versenyző mérhette össze a tudását három 
korcsoportban február 26-án. 
Gorecka Liliana furulyajátéka, melyet Var-
ga-Tóth Csaba igazgató úr kísért gitáron és 
iskolánk tanulói által előadott „Pont-ország” 
című vers oldotta a versenyzők izgalmát. 
Erdősi László polgármester úr köszöntötte a 
versenyzőket, a felkészítő tanárokat és a szü-
lőket a könyvtár olvasótermében. 
Iskolánk tanulói a következő eredményeket 
érték el:
5–6. korcsoport II. helyezett:
FARKAS BOTOND
III. helyezett:
HERCZEGH ADÉL
7–8. korcsoport I. helyezett:
ENYEDI KINGA
Köszönjük Daróczi Györgyné, Széchenyi 
Zoltánné és Enyedi Judit színvonalas munká-
ját. A rendezvény támogatói voltak: Herceg
halom Gyermekeiért Alapítvány, Fantázia 
Virágbolt, Naturhun Kft. és Olasz Attila vál-
lalkozó (Gesztenye ABC).

Széchenyi Zoltánné szervező tanár

SPORT HÍREK

A Budavidék Zöldút 
2007. áprilisban indult 
kezdeményezésének 
egyik fő oka az a felis-
merés volt, hogy a ke-
rékpározás iránt jelent-

kező egyre nagyobb igény ellenére kerékpár-
út-tervezés addig nem történt a Zsámbéki-
medence területére. Új, aszfaltos kerékpárút-
hálózat kiépítése – az aránylag nagy beruhá-
zási költségigény miatt – a helyi társadalom 
számára reménytelennek tűnt. A magyaror-
szági Ökotárs Alapítvány Zöldút pályázatán 
kiírt „nem motoros útvonalak kijelölése” cél-
kitűzés viszont megvalósíthatónak látszott, 
hiszen a zöld utak szilárd burkolat nélküli út-
vonalak is lehetnek. A pályázati részvétel ér-
dekében a Zsámbéki-medencében tevékeny-
kedő, tájvédelemmel és a helyi hagyomá-
nyok ápolásával foglalkozó civil szervezetek 
és magánszemélyek összefogásával megala-
kult a Budavidék Zöldút Szövetség.

Az első pályázati támogatás segítségével a 
szövetség tagjai által kiválasztott és az illeté-
kesekkel egyeztetett útvonalak mentén útjel-
ző oszlopokat helyeztünk el, és megrendez-
tük az első „zöldutas túrát” a Zsámbéki me-
dencében. A 12 településről indított túrák 
végcélja a Budajenői Magtár volt. A rendez-
vény mintegy 400 résztvevővel, kitűnő han-
gulatban valósult meg. A következő években 
programunk folytatását a helyi önkormány-
zatok, egyesületeink és számos magánszemély 

támogatásával és anyagi segítségével tudtuk 
megvalósítani, melyet ezúttal is szeretnénk 
megköszönni. További útvonalakat egyeztet-
tünk, újabb útjelzőket helyeztünk el, és min-
den évben szerveztünk közös zöldutas túrá-
kat. 2009 tavaszán az úticél a Kozáromi-tó, 

2010 tavaszán a Perbáli Plébániakert, 2010 
őszén pedig a Botpusztai kápolna voltak.
A 2010-es túrák után elhatároztuk, hogy szö-
vetségünket a jövőben hivatalos formában 
fogjuk működtetni, a biztos anyagi háttér 
megteremtése és pályázatokon való indulási 
lehetőség megalapozása érdekében. Hosszas 
előkészítés után 2011. április 27-én közhasz-
nú társadalmi szervezetként megalapítottuk a 
Budavidék Zöldút Szövetséget. 
Alapszabályunk szerint a szövetség legfőbb 
célja: „olyan rekreációs lehetőség megterem-
tése, amely hozzájárul a Zsámbéki-meden
cében élők egészséges életmódjának kialakí-
tásához, elősegíti a Zsámbéki-medence ter-
mészeti és kulturális örökségének megőrzé-
sét, bemutatását és új hasznosítási formáinak 
megtalálását.”
Az alapszabályban rögzítettük azt is, hogy „a 
szövetség tevékenységét összehangolja a ha-
zai és külföldi zöld utak (”Greenways”) fo-
galomrendszerével és gyakorlatával, a helyi 
és térségi szintű településrendezési koncepciók
kal és tervekkel, a zöldúthálózatot érintő tu-
lajdonosok, kezelők és illetékes szakhatósá-
gok véleményeivel, valamint a hasonló célo-
kat és értékeket követő helyi és térségi civil 
kezdeményezésekkel.”
Programunk megvalósításának fő alapelve, 
céljaink megvalósításának optimális üteme-
zése:
„A kitűzött célokat a megoldandó feladatok 
(pl. útfelszín javítása, útjelzők elhelyezése, 
hulladékmentesség biztosítása, az utakhoz 

kapcsolódó műtárgyak felújítása, fásítás) és 
a fejlesztési lehetőségek (pl. pihenőhelyek ki-
alakítása, ismertető táblák elhelyezése, tan-
ösvények létesítése, központi és településen-
kénti pihenőhelyek és információs pontok lét-
rehozása, a helyi termelők és szolgáltatók be-

kapcsolása) összehangolásával, valamint a 
program előrehaladtának megfelelő tájékoz-
tatással kívánjuk megvalósítani. A Budavidék 
Zöldút Szövetség (BVZSZ) nyitott szervezet, 
tagja lehet bármely, a Zsámbéki-medencében 
élő, illetve tevékenykedő természetes személy, 
jogi személy és jogi személyiséggel nem ren-
delkező szervezet, aki a jelen alapszabályban 
foglaltakat elfogadja és tagfelvételi kérelmét 
az Elnökség jóváhagyja.”

Várunk tehát minden további csatlakozót 
(magánszemélyt és szervezetet egyaránt), aki 
céljainkkal egyetért, és programunkat támo-
gatni szeretné. Ötödik zöldutas túránkra pe-
dig várunk mindenkit, aki szeret gyalogolni, 
kerékpározni! A túra időpontja május 7. 
szombat, az úticél ezúttal Biatorbágy lesz. 
Programunkról további információkat a helyi 
lapok áprilisi számaiban, települési felelőse-
inktől, illetve a budavidekzoldut@gmail.com 
címen lehet kapni. 

Benedek Árpád

Közhasznú társadalmi szervezetté
alakult a Budavidék Zöldút Szövetség
A Budavidék Zöldút Szövetség fő célja olyan gyalogos és kerékpáros közlekedésre alkal-
mas úthálózat kialakítása, amely a forgalmas közutaktól elszakadva összeköti a szom-
szédos településeket, és feltárja a táj természeti és kulturális örökségének értékeit. To-
vábbi cél a helyi társadalom aktivizálása közös túrák szervezésével, a környezeti neve-
lésben való részvétel a helyi óvodákban, iskolákban, valamint a helyi termelők, szolgál-
tatók, vendéglátóhelyek bekapcsolása a programba.
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KÖZTÜNK ÉLNEK

Kezdjük a riportot a legmegszokottabb kér-
déssel:
Mikor kezdtél rajzolni, hogy indult a pálya-
futásod?
A legkorábbi emlékeim szerint is már kitűn-
tem rajzkészségemmel, a rajzolás mindig is 
életem alapvető része volt. Emlékszem, gye-
rekkoromban gyakran feltették a kérdést: „te 
honnan tudsz ilyen jól 
rajzolni?”. Én meg azt 
nem értettem, hogy ez 
miért olyan nagy szám, 
nekem ez könnyen 
ment. Azon csodálkoz-
tam, hogy másoknak ez 
miért nem ilyen egysze-
rű. Azt hiszem, erre 
mondják: „isten adta 
tehetség”.

Akkor egyszerű volt az iskolaválasztás?
Így van, a középiskolai rajz-fakultációtól 
kezdve a dekorációs szakiskolán keresztül 
egészen a Magyar Képzőművészeti Egyete-
mig minden stációját bejártam az ezzel kap-
csolatos iskoláknak. Időközben persze rájöt-
tem én is, hogy önmagában a tehetség nem 
elég, képzés és szorgalom is kell a sikerhez. 
Meg persze a jószerencse sem árt.

Miért lettél épp tervező-grafikus?
Amikor az egyetemen szakot (lásd: festő, 
szobrász, restaurátor, stb.) kellett választani, 
őszintén magamba néztem, és akkor, húszas 
éveim elején még nem éreztem belső indítta-
tást a festőművészet iránt. Úgy gondoltam, 
sokkal korrektebb, ha lesz belőlem egy jó vi-
zuális szakember, aki egy adott feladathoz, 
témához latba veti tudását. A reklám-grafika 
akkor épp felfutóban volt, megjelentek az el-
érhető számítógépes grafikai programok, a 
ceruzát felváltotta az egér (90-es évek elején) 
és engem is beszippantott ez a világ. Azóta 
persze sok minden megváltozott: képzetlen, 
vizuálisan szerény képességű emberek is ki-
kiálthatják magukat grafikusnak, hisz egy 
asztali számítógép kell csak hozzá és pár gra-
fikai program... gondolják. Sajnos ennek az 
lett az eredménye, hogy a grafikai igényte-
lenség és a vizuális „szemét” gyakorlatilag 
elárasztotta a mindennapokat. Nagyon meg 
kell erőltetnem magam, hogy emlékezzek 
például egy igazán jó óriásplakátra. Megdöb-

benve tapasztaltam, mikor néhány éve Észak-
Írországban jártam, hogy ott az üzletek por-
táljától kezdve a plakátokig, a könyvborítók-
tól a csomagolásokig, szinte minden igényes 
volt és szép. Egyetlen nyomát találtam csak a 
„gagyinak”: egy kínai gyorsbüfé bejárata re-
mekül idézte az itthoni állapotokat.

Tenni kellene ez ellen. Te miben látod
a megoldást?
Én az iskolákban kezdeném a vizuális igé-
nyességre való oktatást. Közhely: a ma diák-
jaiból lesznek a holnap döntéshozói. Az ő íz-
lésüket még lehet formálni. Egy éven át taní-
tottam egy általános iskola felső tagozatában 
grafikát, mondhatom felkavaró és egyben 
inspiráló élettapasztalat volt. De erről nem 
tudok röviden beszélni.

Tervező-grafikusként milyen típusú
munkáid vannak?
Szinte már mindent csináltam, ami látható és 
fogható környezetünkben: céges logókat, ar-
culatokat, óriásplakátokat, prospektusokat, 
csomagolásokat, illusztrációkat, könyvterve-
zéseket, honlaptervezéseket. És még sorol-
hatnám, a diploma megszerzése óta eltelt 16 
évben sok mindent történt.

A tizenhat év alatt volt olyan munkád,
ami a „szívedhez nőtt”?
Természetesen több is, de amit kiemelhetek, 
amit igazán élveztem, az egy illusztrációs 

munka volt, egy nagyszabású magyar vonat-
kozású mesekönyv a Reader’s Digest kiadó 
gondozásában. Ilyen volumenű munkát – fő-
leg illusztrációkat – nem is csináltam még az-
előtt, majdnem egy éven át csak ezen dolgoz-
tam. A könyv címe: „Legkedvesebb magyar 
meséim”. Azt hiszem a kiadó honlapján lehet 
csak rendelni, de lehet, hogy felbukkan majd 
a könyvesboltok polcain is.

Mit volt izgalmas ebben a munkában?
Először is az, hogy nem fotókkal és betűtí-
pusokkal kellet dolgoznom, hanem végre 
újra rajzolhattam! Mint egy gyerekkori álom: 
ceruza, papír és radír. Persze a színezés már 
számítógépen készült. Sárkányokat, manó-
kat, paripákat és lovagokat kellet rajzolnom 
naphosszat. Egy nagyszerű kaland volt, re-
mélem a végeredmény is sok örömet hoz 
majd az olvasóknak.

Most beszéljünk arról, miért kezdtél el
festeni?
Ez egy viszonylag friss, 
pár éves ambíció ná-
lam: számomra a festé-
szet és ezen belül ez a 
mostani ciklus a kitö-
résnek, a szabadság-
nak, a gyermeki alko-
tást idéző kísérletezés-
nek a „fóruma”, hisz 
az elmúlt másfél évti-
zedben, grafikusi ké-
pességeimet  egy adott 
megrendelői vagy piaci 
igénynek rendeltem 
alá, ahogy ez a tervezőgrafikában elengedhe-
tetlen. De a mostani képeket nem külső igé-
nyek, hanem végre egy belső alkotói vágy 
szülte, ami talán egy „hivatásos” festőmű-
vésznek evidencia, de ez nekem egy újfajta 
életérzés megnyilvánulása. Az általános em-
beri tapasztalat az, hogy az ember fiatalon 
tele van gazdag és színes ötletekkel, ambíci-
ókkal, és csak később szürkül el, beletörik az 
élet gondjaiba. Nagyon szerencsésnek érzem 
magam, hogy nálam az idő előrehaladtával 
törnek fel újabb és újabb ötletek, víziók. Re-
mélem, lesz időm és erőm megvalósítani 
őket.
Ezt én is őszintén remélem, és köszönöm
az interjút.

Csizmadia Zsuzsa

Riportok művészekkel, vizuális szakemberekkel

Portré
�E hónapban Mező Imre Zsolt grafikus- festőművészt mutatom be Önöknek, kinek épp most látható a festményeiből rendezett kiállítás 
Budapesten, a Corvinus Egyetem Központi Könyvtárában. A kiállítás megnyitójaként csak lelkesedéssel beszélhetek az ott megtekint-
hető képekről, amik egy sajátos hangvételű, különös jelrendszerével és technikájával egyedi világot teremtő vérbeli festő munkái.



 Herceghalomi bejegyzésű 
vállalkozásoknak  

 és h e r c e g h a l o m i  
lakcímmel rendelkező  
v e z e t ő k n e k  

2011-ben 2 alkalom ingyen! 
Keressen meg, próbálja ki és legyen hasznára!  

Sok sikert!  
 
 

S z é k e l y  A n d r á s  
üzleti coach, üzleti tanácsadó és tréner 

          inspiracio.kft@gmail.com 

                        +36/20/964-5236   
                                        www.uzletiedzo.eu 

ÜZLETI TANÁCSADÁS 
ÉS COACHING 

 
 
 
 

 
 

Urológiai magánrendelés 
 

Telki központjában a főút mellett. 
 
 
 
 
 

dr. Fél Pál urológus főorvos 
 

Cím: Telki Szolgáltatóház, 
Telki, Kórház fasor 24, első emelet 

Rendelési idő:  
Kedd és Csütörtök 16.00-tól 18.00 óráig 

 
Bejelentkezés: 06-30-911-3550 

urologia@urologiamindenkinek.hu 
www.urologiamindenkinek.hu 

 
A tevékenységünkkel kapcsolatos 

részletes információt a honlapunkon  
találják meg. 

  
 

 

 
 
 
 
 

 
Herceghalom húsboltja a Gesztenyés út végén, az Iskolával szemben, 

Gesztenye ABC szomszédságában! 
 

Csemege pult A friss sertés, mangalica és szárnyas húsok minősített, magyar gazdaságokból, közvetlenül a 
vágóhídról érkeznek. 

Termelői termékek 

Termékeink tartósítószer nélkül hagyományos eljárással készülnek, mind a sózás és pácolás 
terén. Ezt követően akác rönkkel és cseresznye vagy meggyfával, kőfüstölőben füstöljük és 
pihentetjük. 
A házi hurka és sütőkolbász mellett több, mint 10 féle termelői füstölt árut készítünk. 

Szárazáru Polcainkon a különböző konzervek, ízesítők, tészták és savanyúságok mellett megtalálhatók a 
tönkölytészták és gluténmentes termékek is. 

Grillbár Házi sült hurka, kolbász, hamburger, saláták, szendvicsek, útravalók, kávé, üdítő. 
 

Ha nem mindegy, hogy mit eszik, válassza a minőségi magyar árut,  
és fogyasszon termelői terméket! 

 

Nyitva tartás: kedd-péntek: 7-19 h, szombat: 7-13 h 


